Exercice 8
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1. Calculer les matrices B2 et B3.
2. Etablir, pourn = 3,que: A"=1;+nB +

3. En déduire A",

n(n—1) B2.
2

1 0 1 1 0 0
On considere les matrices A=(1 1 1), Iz=(0 1 0|etB=A-13.
0 0

1. Calculons B2 et B3.
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Ft:B3=BxB?=(1 0 1|J(0 0 1]=(0 0 0]|= 0; Matrice nulle d'ordre 3.
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2. D'apres la question 1., pour tout entier naturel n = 3,ona: B» = Os.

n
Or, d'apres la formule du bindme de Newton, ona: (a + b)™" = Y, (k) a™kpk,

Par extension, ona: A" = (I3 + B)" = Y} _, (Z) Ign_kBk = (8) L"B° + (711) L" B + (721) 1;"2B?

car les termes suivants comportent B» avec n = 3, or dans ces cas B» = Os.

Or: (1) = g 400+ (o) = o = 1. (1) = wim = et (2) = o = 5

Doi: A" = Iy + nB + 22 p2

Dans la résolution de cette question ont été réinvestis tous les savoirs étudiés autour de la loi binomiale, des
coefficients binomiaux et de la formule de Newton en premicre et terminale.

Une autre résolution, par récurrence celle-ci, est aisée pour les éléves qui ne maitriseraient pas les notions
abordées.

3. Déterminons A=,
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